

别样情人节



昨日上午，在老城区婚姻登记处的国徽前，26岁的苗凯和相恋6年的康晓羽庄严宣誓，喜结连理。记者 张光辉 特约记者 孙海洲 摄



昨日是情人节，洛阳康达药业的王女士感叹：怎么没人送花呢？不知被本单位哪位有心人听到了，送来这么一束花。网友“紫痕”摄



这个情人节，河洛志愿者走上街头义卖玫瑰，支持山区教育。
见习记者 赵俊善 摄

情人节蕴藏的商机不光精明的商家看到了，一些高校的学生也看到了—— “爱情经济”大蛋糕，我们也来“尝一勺”



调查行情

□记者 高山岳 李卫超 文/图

昨日是情人节，除了商家，一些学生也加入到分享“情人节经济”这块大蛋糕的队伍，他们在情人节销售玫瑰，进行勤工俭学。

12日，洛阳师范学院学生开始到校报到，当大多数学生忙着整理行李时，商学院大一学生王超（化名）却和同学来到新村花卉市场调查今年情人节玫瑰的市场价格。

调查结束后，王超和同学在学校东区食堂门口预售玫瑰。

“我们学的是经济，现在刚开学，时间还充裕，我们班上的10余名同学打算利用情人节来做笔小生意，是否赚钱不重要，主要想利用这个机会锻炼一下。”王超说。

13日，已接到20余个订单的王超开始和同学去花店拿货。他们和鲜花店合作，按订单取花，这样就不会出现“压货”的现象。花取来后，他们自己剪枝、包装，然后根据订单上约定的时间逐一把花给顾客送去。

采访结束时，这群勤工俭学的学生还在忙着包装玫瑰。

还有一些学生加入了玫瑰的批发和代送队伍。

13日，新村花卉市场鲜花批发店门前十分热闹。“我俩在网上发帖，先预售情人节玫瑰，按照对方要求进货，之后按约定时间送货上门。”来自伊川县的学生小飞（化名）和小源（化名）说，预订玫瑰时，有些顾客会把全款打进他们的银行账户，有些则是货到付款。

正是对顾客过于信任，小飞遇到了一点儿“麻烦”。取了货之后，有两个顾客却不接他的电话了。虽然无奈，但他和小源还是想出一条“出路”——把未送出去的两束玫瑰拆开，在新都汇购物广场上单枝零售。

学生们说，他们从情人节里寻找商机做“生意”，主要是为了锻炼自己，赚不赚钱不重要，重要的是积累经验。



批发玫瑰



预售玫瑰

平时每枝五六元，情人节当天15元—— 涨了近3倍，玫瑰变玫“贵”



核心提示

□见习记者 赵夏楠

情人节期间，玫瑰价格上涨。近日，记者走访我市的花卉市场和花店，并辗转联系了昆明的花商，为市民讲述玫瑰是如何变成攻“贵”的。

1 情人节期间，玫瑰价格“变脸快”

13日上午，记者在新村花卉市场看到，已经有不少市民前来买花，市区的零售商户也来批发玫瑰。花卉市场的商家都在忙着卸货、拆包装、给玫瑰修剪茎叶。从事多年花卉生意的贺姓商户说，我市所购进的玫瑰主要来自昆明和广州，玫瑰从花田摘下后，一般要经过花农、收购鲜花的花商、批发商、花店零售商等环节才能到达市民手中。平时，每个环节加价30%，临近情人节，加价幅度至少为50%。

在新村花卉市场，13日，一扎（20枝）产自昆明的红玫瑰的零售价为80元

左右，产自广州的约为50元。多家批发商表示，如果购买数量多的话，价格可略有下降。

14日，记者再次来到新村花卉市场询问价格时发现，玫瑰的价格每扎均涨了近30元，多家商户表示，批发和零售的价格一样。

王姓商户坦诚地介绍，今年玫瑰的价格与去年相比略高，临近情人节，玫瑰的价格每天都在涨，情人节当天上午和下午的价格也不同，14日早上，他们从昆明购进的玫瑰每扎价格在90元左右，比13日的零售价还高。

2 玫瑰虽贵，市民的购买热情却不减

14日，记者走访了涧西、西工的多家花店发现，包装好的单枝红玫瑰售价在10元左右，白玫瑰在20元左右，蓝色妖姬约50元，虽然价格有所上涨，可前来购买的市民络绎不绝。

西工区一花店的老板说，情人节当天单枝红玫瑰的售价最高可能涨至15元，而当天11时至14时和16时至19时，

这两个时段玫瑰的价格会飙升，主要是因为情侣大多在这两个时段外出，而一旦过了20时，玫瑰价格便会大幅下降。

记者随机采访了一些年轻情侣，他们大多表示，情人节当天的玫瑰价格的确有些贵，但少买几枝的话，也花费不了太多，他们愿意在情人节这个日子购买玫瑰送给自己的爱人。

3 一枝15元，情人节当天玫瑰变玫“贵”

针对情人节玫瑰价格的飞涨，记者辗转联系上了昆明的玫瑰批发商。据介绍，今年玫瑰价格的确比往年高，这主要是因为今年气温较低，玫瑰成熟期延迟，所以造成了玫瑰市场的供不应求。玫瑰的价格根据需求量变化而改变，临近情人节，玫瑰的需求量大幅增加，使得近几日每扎玫瑰的价格每天都要涨近10元，而14日当天，红玫瑰的批发价涨到了每扎62元。

记者计算了一下，以14日当天一枝产自昆明的红玫瑰为例，花商卖给批发商的价格为3.1元，批发商加上运费、损耗费等其他费用后，卖给零售商户的价格约为5元，而花店零售商户经过修剪茎叶、包装等环节，卖给市民的单枝玫瑰的价格约为15元。而平时花商卖给批发商的价格为每枝2元，经过多个环节到市民手里时是五六元。